
472 22 Preise

22.2 Index der Erzeugerpreise landwirtschaftlicher Produkte*)

1970 = 100

Produkt
Ge-

wich-
tung1)

Durchschnitt2)

1973 1974 1975 1976 1977

a) b) a) 1 b) a) b) a) 1 b) a) [ b)

Tierische Produkte ............................................ 737,60 123,1 123,1 118,5 118,5 130,5 131,6 139,1 139,6 141,3 141,1

Schlachtvieh...................................................... 400,00 122,1 122,1 111,8 111,8 125,6 126,8 131,4 132,0 132,6 132,6

Großschlachtvieh.......................................... 385,40 122,3 122,3 111,8 111,8 126,3 127,5 131,9 132,5 133,0 133,0

Rinder......................................................... 155,01 125,2 125,2 122,5 122,5 137,7 139,0 139,1 139,7 143,7 143,7

Bullen...................................................... 80.38 124,8 124,8 122,8 122,8 137,3 138,6 138,8 139,4 142,5 142,5

Kühe......................................................... 47,77 126,8 126,8 124,5 124,5 140,1 141,4 141,7 142,4 147,5 147,5

Färsen .................................................... 26,86 123,7 123,7 117,8 117,8 134,6 135,9 135-,2 135,8 140,6 140,6

Kälber ......................................................... 14,41 118,6 118,6 111.4 111,4 124,7 125,8 124,2 124,8 127,1 127,1

Schweine.................................................... 214,67 120,5 120,5 104,2 104,2 118,2 119,3 127,3 127,9 125,8 125,8

Schafvieh.................................................... 1,31 113,5 113,5 112,8 112,8 115,9 117,0 116,1 116,6 114,2 114,2

Schlachtgeflügel............................................ 14,60 115,7 115,7 110,1 110,1 108,4 109,5 119,6 120,2 122,2 122,3

Nutz- und Zuchtvieh ..................................... 52.62 121,2 121,2 118,3 118,3 133,9 135,2 137,9 138,5 144,2 144,1

Milch ................................................................... 226.01 117,5 117,5 124,1 124,1 139,4 140,3 148,2 148,4 152,1 151,6

Eier ..................................................................... 56,25 155,0 155,0 144,1 144,0 125,8 127,0 157,5 158,2 157,5 157,5

Wolle ................................................................ 0,19 102,0 102.0 102,0 102,0 101,0 102,0 171,0 172,0 158,0 158.1

Bienenhonig...................................................... 2,53 108,9 108,9 130.6 130,6 141,1 142,4 147,1 147,8 126,3 126,3

*) Berechnungsmethode in »Wirtschaft und Statistik«, 2/1976, S.87ff.
U Wägung für die Indexreihe ohne Umsatz-(Mehrwert-)steuer.
;) Die Jahresdurchschnitte wurden berechnet durch Wägung der Vierteljahresdurchschnittsmeß­

zahlen der einzelnen Waren mit den entsprechenden Vierteljahresumsätzen (bei Schnitt­
blumen und Topfpflanzen Wägung der Monatsdurchschnittsmeßzahlen mit den entsprechen­
den monatlichen Umsätzen) im Kalenderjahr 1970.

a) Ohne Umsatz-(Mehrwert-)steuer und ohne Aufwertungsausgleich.
b) Einschi, pauschalierte Umsatz-(Mehrwert-)steuer und Aufwertungsausgleich über die Mehr­

wertsteuer.

22.3 Index der Erzeugerpreise forstwirtschaftlicher Produkte aus den Staatsforsten*)
umbasiert auf 1970 = 100

Produkt
Ge-

Wich­
tung

Durchschnitt1)

1973 1974 1975 1976 1977

a) I b) a) b) a) b) a) 1 b) a) 1 b)

Rohholz insgesamt 1 000 102,7 102,7 121.1 121,2 119,8 121,0 125,0 126,2 148,3 149,8

Stammholz ....................................... ................. 790,44 105,5 105,5 124,9 124,8 120,5 121,7 127,6 128,8 154,4 155,8
Eiche B ............... ................. 75.58 126,1 126,2 177,3 177,4 170.0 171,6 194,7 196,7 261,1 263,6
Rotbuche A.................................. ................. 4,23 107.3 107,3 124,3 124,3 126,7 127,9 130,2 131,4 150,6 151,9
Rotbuche B ........................ 100,7 100,7 119,9 119,8 123,9 125,1 126,3 127,5 144,8 146,1
Fichte/Tanne B ............... 104,7 104,8 120,8 120,8 116,0 117,1 122,3 123,5 146,4 147,9
Kiefer B ........................ 99,8 99,8 112,9 112,9 106,0 107,1 109,2 110,2 128,3 129,6

Grubenholz ........................ 89,1 89,1 104,9 104,9 110,9 112,0 111,5 112,6 124,9 126,2
Fichte/Tanne ........................ 90,0 89,9 106,2 106,1 111,6 112,6 111,2 112,3 126,5 127,7
Kiefer ............................... 88,1 88,2 103,6 103.6 110,2 111,3 111,9 113,0 123,3 124,6

Faserholz ....................................... 90,6 90,6 105,4 105,4 118,7 119,9 112,8 113,9 122,7 123,9
Rotbuche ..................................... 93,4 93,5 107,3 107,3 125,7 126,9 122,3 123,5 125,7 127,0
Fichte/Tanne ............................. 88,8 88,8 104,1 104,1 114,5 115,6 107,0 108,0 120,9 121.9

Brennholz ................................ 95,0 95,1 109,4 109,4 119,1 120,3 119,8 121,0 128,8 130,2
Laub- .................................. 92,5 92,5 107,4 107,5 116,0 117,1 118,3 119,4 126,8 128,0
Nadel- .......................................... 107,5 107,5 119,1 119,1 134,5 135,8 127,0 128,2 138,7 140,1

*) Berechnungsmethode in »Wirtschaft und Statistik«. 5/1966. S. 330ff.
) Die Kalenderjahresdurchschnitte wurden berechnet durch Wägung der Vierteljahresdurch­

schnittsmeßzahlen der einzelnen Güteklassen mit den jeweiligen Vierteljahresumsätzen.

a) Ohne Umsatz-(Mehrwert-)steuer.
b) Einschi, pauschalierte Umsatz-(Mehrwert-)steuer.


